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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Cu curgerile lacrimilor tale ai lucrat pustiul cel neroditor şi cu suspinurile cele dintru adânc 

ai făcut ostenelile tale însutit roditoare; şi te-ai făcut luminător lumii, strălucind cu minunile, 

Procopie, părintele nostru. Roagă-te lui Hristos Dumnezeu ca să mântuiască sufletele noastre. 

(Troparul Sfântului Cuvios Mărturisitor Procopie, glasul al 8-lea) 
 

Ţara Decapoliei, care se numeşte astfel după numărul celor 10 

cetăţi, este lângă marea Galileii. Despre ea se pomeneşte în Evanghelia 

Sfântului Marcu, că a venit Iisus la marea Galileii, care este între 

hotarele Decapoliei. Din acele părţi era de fel Cuviosul Procopie 

Mărturisitorul, care, petrecând mai întâi în viaţa monahicească şi 

cercând toată pustnicia cu dinadinsul şi împodobindu-se cu desăvârşita 

curăţie, era vestit între cuvioşii părinţi. Iar când s-a ivit eresul luptării 

contra sfintelor icoane, al cărui iscoditor a fost Leon Isaurul, 

nelegiuitul împărat al grecilor, care pe sfintele icoane şi pe cei ce le 

cinsteau şi se închinau lor îi numea închinători de idoli şi pe mulţi din 

credincioşii împăraţi şi arhierei şi pe popoarele cele numite cu numele 

lui Hristos, care au fost mai înainte de el şi păzeau cu dreaptă credinţă 

închinarea icoanelor le da anatemei, singur fiind blestemat de toţi. 

Atunci acest mare şi nemişcat stâlp şi tare apărător al dreptei 

credinţe a stat cu bărbăţie împotriva taberelor eretice, care cu 

păgânătate huleau întruparea Cuvântului lui Dumnezeu şi cu necinste 

nesocoteau asemănarea lui Hristos, cea după omenire închipuită pe 

icoană. Dar Cuviosul Procopie îi făcea pe toţi de ruşine, mustrându-le 

socoteala lor cea nebună şi cu nebiruite cuvinte însuflate de Dumnezeu 

îi biruia, rupându-le ca pe o pânză de păianjen împletiturile lor cele 

meşteşugite. Pentru aceasta a pornit spre mânie pe împăratul cel cu 

numele şi cu năravul de fiară, care ca un leu ieşind din pustie răcnea, 

căutând să înghită pe cineva. 

Deci prin porunca aceluia, Cuviosul a fost prins şi bătut, apoi strujit 

amar cu unelte de fier peste tot trupul, aruncat în temniţă întunecoasă şi 

necurată; şi toată chinuirea cea rea care i se făcea în legături, cu 

mărime de suflet o răbda, având întru toate pătimirile sale prieten şi 

Sf. Procopie, 

icoană 


